

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к докладу главы Нефтекумского муниципального округа Ставропольского края о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Нефтекумского муниципального округа Ставропольского края за 2023 год и их планируемых значениях на 3-летний период

Доклад главы Нефтекумского муниципального округа Ставропольского края о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Нефтекумского муниципального округа Ставропольского края за 2023 год и их планируемых значениях на 3-летний период подготовлен во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 года № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» и постановления Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2012 года № 1317 «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 года № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» и подпункта «И» пункта 2 Указа Президента Российской Федерации от 07 мая 2012 года № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления».

I. Экономическое развитие

По данным Управления Федеральной службы государственной статистики по Северо-Кавказскому федеральному округу среднегодовая численность населения Нефтекумского муниципального округа Ставропольского края (далее – муниципальный округ) за 2023 год уменьшилась и составила 60,05 тыс. человек. С учетом Всероссийской переписи населения численность населения округа на начало 2023 года составляла 60,29 тыс. человек.

Естественный прирост населения за отчетный год сложился в количестве 150 человек, отток 649 человек.

Общий коэффициент рождаемости составил 11,3 промилле, что ниже показателя прошлого года на 0,1 промилли. Общий коэффициент смертности – 8,9 промилле - ниже показателя 2022 года на 0,6 промилле. Сокращение численности населения округа происходит за счет миграционного оттока населения.

Ожидаемая продолжительность жизни не будет расти запланированными темпами из-за последствий пандемии, санкций и проведения СВО. По итогам допандемийного 2019 года по округу средняя продолжительность жизни оценивалась в 69,7 лет.

Ожидаемая продолжительность жизни при рождении в отчетном году составила 69,2 лет, что на 1,5 года ниже продолжительности жизни в 2022 году (70,7 лет).

Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек составило 863,2 единицы, показатель увеличился на 37,9 процента, или на 237,2 единиц к уровню 2022 года. Рост обусловлен увеличением числа субъектов предпринимательства в 2023 году (5137 единиц) на 4,5 процента против количества субъектов предпринимательства 2022 года (4917 единиц) в большей степени за счет увеличения количества физических лиц, применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход».

Среднесписочная численность работников всех предприятий за отчетный год увеличилась на 2,3 процента, или 171 человек, при этом доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций в 2023 году претерпела изменения в сторону уменьшения на 1,2 процентных пункта в сравнении с 2022 годом и составила 15,5 процента от общей численности работников всех предприятий.

Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) за 2023 год в расчете на 1 жителя представлен на основании статистических данных и составил 78947 рублей, что в 7,7 раза выше показателя за 2022 год (10225 рублей). Ежегодно основная доля (более 80 процентов) инвестиций в основной капитал по муниципальному округу приходится на вид экономической деятельности «добыча полезных ископаемых», осуществляемой градообразующим предприятием - ООО «СТАВРОПОЛЬНЕФТЕГАЗ».

Кроме того, резкий рост инвестиционных потоков в 2023 году связан с реализацией инвестиционных проектов ООО «Энергомин» по производству электроэнергии на основе использования возобновляемых источников энергии стоимостью 1778,2 млн. рублей, создано 15 рабочих мест, и «Развитие скотоводства мясного направления продуктивности на базе ООО Агрофирма «КИЦ» Нефтекумского городского округа Ставропольского края» стоимостью 53,3 млн. рублей, создано 20 рабочих мест.

Доля площади земельных участков, являющимися объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории муниципального округа по состоянию на 31 декабря 2023 года составила 70,84 процента. Незначительное увеличение произошло в связи с предоставлением в отчетном году физическим лицам в собственность земельных участков.

В 2023 году показатель «Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе» составляет 100 процентов.

Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей

протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения составила в 2023 году 34,5 процента и сократилась на 1,1 процентных пункта.

Положительная динамика в 2023 году достигнута в связи с выполнением работ по ремонту участков 9 автомобильных дорог местного значения с устройством нового асфальтного покрытия протяженностью 4,3 км в 4-х населенных пунктах округа в рамках мероприятий подпрограммы «Дорожное хозяйство и транспортная система» государственной программы Ставропольского края «Развитие транспортной системы» за счет средств краевого дорожного фонда (выделенных на условиях софинансирования). Общий объем финансирования на реализацию мероприятия составил 67,2 млн. рублей, в том числе 63,4 млн. рублей - средства бюджета Ставропольского края, 3,7 млн. рублей - средства местного бюджета.

Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного сообщения с административным центром муниципального округа, составила в 2023 году 2,5 процента от общей численности населения муниципального округа. Показатель сократился по отношению к 2022 году на 0,3 процента.

В рамках муниципальной программы городского округа «Развитие градостроительства, транспортной системы и обеспечение безопасности дорожного движения» предусмотрена реализация мероприятий «Организация транспортного обслуживания населения».

ООО «Нефтекумскавтотранс» (далее – перевозчик) осуществляет регулярные перевозки пассажиров по регулируемым тарифам по пяти муниципальным маршрутам.

С 2023 года перевозчику предоставляется субсидия на компенсацию части выпадающих доходов автотранспортным организациям, осуществляющим перевозки по регулируемым тарифам, в размере 3,0 млн. рублей.

В перспективе 2024-2025 годы планируется увеличить количество муниципальных маршрутов, что позволит сократить долю населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного сообщения с административным центром округа.

Высокая доля промышленности в структуре экономики определила в 2023 году уровень среднемесячной заработной платы работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций в размере 46082,3 рублей, что выше уровня 2022 года на 14,5 процента, или 5828,3 рублей.

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 07 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» проведены мероприятия по совершенствованию систем оплаты работников бюджетной сферы.

На основании статистической информации в 2023 году отмечается следующая динамика среднемесячной начисленной заработной платы работников бюджетной сферы:

муниципальных дошкольных образовательных учреждений – 28351,7 руб. (рост 7,5 процента к уровню 2022 года – 26370,6 руб.);

муниципальных общеобразовательных учреждений – 43979,4 руб. (увеличение на 14,0 процентов к уровню 2022 года – 38564,1 руб.);

учителей муниципальных общеобразовательных учреждений – 41841,5 руб. (увеличение на 7,3 процента к уровню 2022 года – 38982,1 руб.);

муниципальных учреждений культуры и искусства – 33704,4 руб. (увеличение на 6,8 процента к уровню 2022 года – 31550,6 руб.);

муниципальных учреждений физической культуры и спорта – 29371,2 руб. (рост 19,8 процента к уровню 2022 года – 24514,0 руб.).

II. Дошкольное образование

В 2023 году по данным Управления Федеральной службы государственной статистики по Северо – Кавказскому федеральному округу численность детей в возрасте 1-6 лет уменьшилась на 178 человек и составила 5309 человек.

Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет сократилась на 1,1 процентных пункта и составила 64,5 процента.

Доля детей в возрасте 1-6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет в 2023 году составила 1,39 процента. Снижение на 1,27 процента к уровню прошлого года. Отсутствует актуальный спрос на зачисление в детские сады. В очереди стоят дети с желаемой датой поступления 2024, 2025 и последующие годы (отложенный спрос).

Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений в отчетном периоде увеличилась на 47,8 процента к 2022 году.

В десяти муниципальных дошкольных образовательных организациях муниципального округа требуется выполнение работ по капитальному ремонту (далее-объекты). Объекты включены в статистическую отчетность по форме № 85-к «Сведения об образовательных учреждениях, реализующих программы дошкольного образования, присмотр и уход за детьми».

III. Общее и дополнительное образование

Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестаты о среднем (полном) образовании в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений составила 2,62 процента, в 2022 году показатель равнялся 1,9 процента. Пятеро выпускников из 189 выпускников не получили аттестат о среднем общем образовании.

Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных

учреждениях выросла на 0,99 процентных пункта и составила 86,99 процента. Продолжается принятие мер по созданию необходимых условий, способствующих сохранению и укреплению здоровья детей, внедрению здоровьесберегающих педагогических технологий.

Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях снизилась в 2023 году на 2,4 процентных пункта и составила 23,54 процента по сравнению с 2022 годом за счет отмены пандемийных ограничений.

Однако, общеобразовательные организации муниципального округа переполнены. Существует потребность строительства новых школ в г. Нефтекумске ориентировочной мощностью 1000 мест, а. Уллуби-Юрт на 100 мест.

Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных организациях снижены на 6,45 тыс. рублей, что составило 83,45 тыс. рублей.

Уменьшение расходов бюджета муниципального образования в расчете на 1 обучающегося объясняется отсутствием ремонтных работ в отчетном периоде. Работы по капитальному ремонту на объекте образования проводились в 2022 году.

Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений за отчетный период составила 33,33 процента, что на 5,53 процентных пункта выше доли 2022 года. Снижение показателя прогнозируется с 2025 года.

В пяти муниципальных общеобразовательных организациях муниципального округа требуется выполнение работ по капитальному ремонту (далее-объекты), в том числе: МБОУ СОШ №1 (г.Нефтекумск), МКОУ СОШ №6 (п.Затеречный), МКОУ СОШ №10 (с.Ачикулак), МКОУ СОШ №12 (с.Кара-Тюбе), МКОУ СОШ №15 (а.Махмуд-Мектеб). Школа (МКОУ СОШ №11) в а. Уллуби-Юрт находится в аварийном состоянии.

Объекты включены в статистическую отчетность по форме № 00-2 «Сведения о материально-технической и информационной базе, финансово-экономической деятельности общеобразовательных организаций» для дальнейшего включения в региональный проект «Модернизация школьных систем образования» (Ставропольский край), планируемых к реализации в период с 2025 года.

Численность детей в возрасте 5-18 лет увеличилась на 119 человек и составила 12807 человек.

Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной

возрастной группы составила 75,07 процента, что на 3,77 процента больше по сравнению с 2022 годом.

Результаты независимой оценки качества условий оказания услуг муниципальными организациями в сфере образования, расположенными на территории муниципального округа и оказывающими услуги в указанной сфере за счет бюджетных ассигнований бюджетов муниципальных образований, улучшились. Мероприятия по организации и проведению независимой оценки качества образовательной деятельности образовательных организаций муниципального округа проводятся с периодичностью в три года. В 2023 году проводилась независимая оценка качества образовательной деятельности в отношении одной дошкольной образовательной организации, что на 4,76 балла выше, чем за 2022 год.

IV. Культура

Уровень фактической обеспеченности клубами и учреждениями клубного типа, библиотеками от нормативной потребности составил 100 процентов.

С 2023 года доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующие консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности, составила 4,34 процента. Ремонтно-реставрационных работ требует объект культурного наследия «Могила летчика Чепирова, погибшего в бою в 1942 г.». На изготовление научно-проектной документации на проведение ремонтно-реставрационных работ потребуется около 1,0 млн. рублей.

Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта в общем количестве муниципальных учреждений культуры в 2023 году сохранилась на уровне 2022 года и составила 20,5 процента. Десять зданий учреждений культуры требуют капитального ремонта: из них клубные – 6, библиотеки -2, учреждения дополнительного образования -2.

V. Физическая культура и спорт

Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, в 2023 году выросла на 3,9 процента и составила 58,1 процента. Увеличение показателя произошло за счет активного привлечения детей среднего и младшего звена, а также работников предприятий и учреждений муниципального округа к занятиям в спортивных секциях и кружках спортивной направленности. Большое количество работников специализированных учреждений округа занимается физической культурой и спортом согласно своему роду деятельности.

Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся в отчетном году составила 98,82 процента, против показателя 2022 года – 98,6 процента.

Для проведения спортивно-массовых мероприятий на территории округа расположено 95 спортивных сооружений, которые используются по назначению и содержатся в удовлетворительном состоянии, проводятся косметические ремонты спортивных залов и площадок по месту жительства.

VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

За 2023 год общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя муниципального округа, составила 20,8 кв. метров, что на 2,5 процентных пункта больше показателя прошлого года.

В сравнении с 2022 годом в отчетном году площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек, увеличилась на 2,4 га и составила 22,7 га. Площадь земельных участков, предоставленных для индивидуального жилищного строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства, составила 14,04 га против 12,6 га в 2022 году.

Площадь земельных участков, предоставленных для объектов жилищного строительства, в отношении которых не получены разрешения на ввод в эксплуатацию:

в течение 3-х лет составляет 4400,0 кв. м и соответствует показателю 2022 года;

в течение 5-ти лет 2392982 кв. метров, против показателя 2022 года 2681683 кв. метров. Изменение показателя обусловлено выдачей разрешений на строительство 314683 кв. метров.

VII. Жилищно-коммунальное хозяйство

Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами, в 2023 году составила 79,1 процента против 95,7 процента в 2022 году. Всего на территории муниципального округа 139 многоквартирных домов, из них 7 многоквартирных домов, собственники помещений которых не выбрали способ управления многоквартирными домами, 22 многоквартирных дома-собственники помещений выбрали непосредственный способ управления, но не реализовали.

Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору

аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) муниципального района, в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального округа, составила 41,7 процента против 33,3 процента в 2022 году. Из двенадцати организаций коммунального комплекса муниципального округа:

- две организации являются по своей организационно-правовой форме обществом с ограниченной ответственностью;

- три организации являются по своей организационно-правовой форме акционерными обществами.

Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, составила 100 процентов.

Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия, в отчетном году в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях, составила 4,6 процента против 8,5 процентов в 2022 году. По состоянию на 1 января 2023 года численность населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях выросла и составила 323 человека, в 2022 году - 283 человека. Улучшили жилищные условия 15 человек.

VIII. Организация муниципального управления

Увеличение доли налоговых и неналоговых доходов в общем объеме собственных доходов бюджета Нефтекумского муниципального округа Ставропольского края (далее - местный бюджет) с 30,86 процентов в 2022 году до 31,52 процента в 2023 году обусловлено увеличением объема безвозмездных поступлений в 2023 году.

Кредиторская задолженность по оплате труда, включая начисления на оплату труда, муниципальных учреждений всех типов (автономные, бюджетные, казенные) отсутствует.

Увеличение расходов местного бюджета на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя в 2023 году (2745,14 рублей) по отношению к показателю 2022 года (2582,80 рублей) связано со следующим:

- увеличением минимального размера оплаты труда с 15279 рублей (в 2022 году) до 16242 рублей (в 2023 году) и индексацией размеров должностных окладов депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, лиц, замещающих муниципальные должности муниципальных служащих Нефтекумского муниципального округа Ставропольского края и работников органов местного самоуправления Нефтекумского муниципального округа Ставропольского края, замещающих должности, не являющиеся должностями муниципальной службы, с 1 октября 2023 года на 4,0 процента.

IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах по электрической энергии за 2023 год увеличилась на 164 кВт/ч и составила 733 кВт/ч на 1 проживающего в многоквартирном доме, против 569 кВт/ч на 1 проживающего в многоквартирном доме в 2022 году. Основная причина сверхнормативного потребления электрической энергии является ранний засушливый летний период, который влечет рост потребности в электроэнергии (потребители для охлаждения помещений в большей мере используют вентиляцию, кондиционеры и т.д).

Потребление тепловой энергии в 2023 году уменьшилось на 0,06 Гкал на 1 кв. метр общей площади многоквартирных домов, расположенных на территории муниципального округа, и составило 0,12 Гкал против 0,18 Гкал на 1 кв. метр общей площади многоквартирных домов в 2022 году. Переход собственников многоквартирного дома в 2022 году на индивидуальное отопление также способствовало уменьшению потребления горячей воды в 2023 году на 0,14 куб. метр на 1 проживающего в многоквартирных домах и составило 3,96 куб. метров против 4,1 куб. метров в 2022 году.

Потребление холодной воды в 2023 году уменьшилось на 6,89 куб. метров на 1 проживающего в многоквартирных домах и составило 35,11 куб. метров против 42,0 куб. метров в 2022 году.

Потребление природного газа в 2023 году уменьшилось на 36,7 куб. метров на 1 проживающего в многоквартирных домах и составило 163,3 куб. метров против 200 куб. метров в 2022 году.

Для экономии и учета расхода природного газа и холодной воды установлены индивидуальные приборы учета.

Значения показателя «Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями» в целом сохранились на уровне 2022 года.

Первый заместитель главы администрации
Нефтекумского муниципального округа
Ставропольского края

А.А. Заиченко